

## **ЕФЕКТИВНЕ ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА**

**Цап П. В.**

**здобувачка вищої освіти факультету менеджменту,  
Миколаївський національний аграрний університет**

**Науковий керівник – Олійник Т. Г.,**

**кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки підприємств,**

**Миколаївський національний аграрний університет**

Постановка проблеми. Ключову роль у діяльності підприємства відіграють ресурси. Вони визначають здатність досягати стратегічних і оперативних цілей. Їх ефективне використання безпосередньо впливає на успішність, конкурентоспроможність і розвиток підприємства.

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є аналіз ресурсів на підприємстві та розробка рекомендацій щодо підвищення їхньої ефективності. Завданнями дослідження є теоретичний аналіз поняття ефективності використання ресурсів, оцінка стану використання ресурсів на підприємствах.

Виклад основного матеріалу. Ефективне використання ресурсів підприємства - це процес оптимального залучення та розподілу всіх доступних ресурсів (матеріальних, фінансових, людських, інформаційних, технологічних) з метою досягнення максимально можливих результатів при мінімальних затратах. Це є одним з ключових факторів успіху в сучасному бізнес-середовищі.

В умовах зростаючої конкуренції, швидких технологічних змін та глобалізації, здатність раціонально використовувати матеріальні, фінансові, людські, інформаційні та природні ресурси стає визначальною для досягнення стратегічних і тактичних цілей. Ефективність використання ресурсів не лише підвищує продуктивність та прибутковість підприємства, але й сприяє його конкурентоспроможності та стійкому розвитку.

Ресурси підприємства поєднують у собі всі засоби, матеріальні та нематеріальні, які використовуються для досягнення бізнес-цілей та забезпечення функціонування підприємств. Матеріальні ресурси забезпечують

підприємство сировиною, матеріалами, основними засобами та енергетичними ресурсами. Людські ресурси реалізують виробничі операції та керують процесами. Фінансові ресурси використовуються для фінансування діяльності підприємства, придбання матеріалів, оплати праці та розвитку. Нематеріальні ресурси роблять свій вагомий внесок у систему виробництва. Вони можуть бути інформаційними і технологічними. Перші містять дані, знання, технологічні ноу-хау, патенти та інші інформаційні елементи, що сприяють прийняттю управлінських рішень та оптимізації бізнес-процесів. Технологічні ресурси поєднують у собі інноваційні розробки, програмне забезпечення, інформаційні системи та методи виробництва [1].

Ресурси дозволяють підприємству швидко адаптуватися до змін на ринку або у внутрішньому середовищі. Підприємство з достатніми фінансовими та людськими ресурсами може легко масштабувати виробництво, впроваджувати нові технології або змінювати асортимент продукції відповідно до попиту.

Для досягнення ефективного використання ресурсів застосовують кілька методів та підходів. Впровадження сучасних інформаційних технологій та систем автоматизації дозволяє підприємствам краще контролювати використання ресурсів, підвищувати точність виробничих процесів і знижувати кількість помилок. Значний вплив на функціонування підприємства має мотивація персоналу, адже забезпечення належних умов праці, навчання та кар'єрні можливості сприяють підвищенню продуктивності праці та залученості персоналу.

Висновок. Таким чином, ефективне використання ресурсів підприємства є необхідною умовою його успішного функціонування та розвитку. Рациональне управління матеріальними, фінансовими, людськими та іншими ресурсами дозволяє знижувати витрати, підвищувати продуктивність та забезпечувати конкурентні переваги на ринку. Крім того, впровадження сучасних технологій та методів управління ресурсами сприяє сталому розвитку підприємства забезпечуючи довгострокову фінансову стабільність.

### Список використаних джерел

1. Ващенко О. П. Сутність та класифікація ресурсів підприємств. 2019. № 2. URL: <https://journals.dut.edu.ua/index.php/emb/article/view/2157> (дата звернення: 28.09.2024).
2. Колотуха С., Бречко В., Кравцова Л. Фінансові ресурси сільськогосподарських підприємств: формування та використання в умовах економічної нестабільності. Вісник Київського інституту бізнесу та технологій. 2016. Вип. 1. С. 29–37. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vkib\\_2016\\_1\\_8](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vkib_2016_1_8) (дата звернення: 28.09.2024).
3. Бражник Л. Фінансові ресурси підприємства: їх формування та використання. Економіка і суспільство. 2018. № 14. URL: [https://economyandsociety.in.ua/journals/14\\_ukr/111.pdf](https://economyandsociety.in.ua/journals/14_ukr/111.pdf) (дата звернення: 28.09.2024).